
うららかな春の日差しが降り注ぎ、木々の芽も膨らみ始めて本格的な春の訪れを

感じる季節となりました。月日が経つのは早いもので、あと１か月ほどで令和５年

度の終了を迎えます。学校では、６年生の卒業とそれぞれの学年の進級に向けた準

備が進んでいます。 

昨年の３月に行われた野球の世界一を決める国際大会、ワールドベースボールク

ラシックで大活躍し、日本の優勝に大きく貢献して大会ＭVPを獲得、さらに昨シー

ズンは、メジャーリーグで東洋人初となる本塁打最多賞、リーグMVPを獲得した大谷

翔平選手からのプレゼントが本校にも届き、２月の朝会で全校児童に紹介しまし

た。   

野球や大谷選手に関心が高い子もいれば、あまり関心がない子もいる中で、プレ

ゼントの受け止め方の温度差は個々に違いがあるかもしれませんが、「大谷選手

は、どんな思いでこのグローブを日本全国の小学生にプレゼントしたのか考え、グ

ローブを受け取るだけでなく、大谷選手の気持ちもしっかりと受け止めてほし

い。」と子どもたちに伝えました。 

各クラスにまわしてグローブに手を入れたり、ポーズを決めて写真を撮っても

らったりして子どもたちは、とてもうれしそうにしていました。また、中休みに

は、各学年の希望者をアリーナに集め、運動委員会の６年生たちが相手をして

キャッチボール体験も行いました。多くの子どもたちが参加し、歓声を上げて楽し

む姿を見て私もうれしくなりました。 

野球の経験がない低学年の子にも捕りやすいように優しく丁寧にボールを投げて

あげる運動委員会の上級生たちの姿からは、相手を思いやる優しい心が伝わってき

ました。 

投打二刀流で活躍する大谷選手がなぜバットではなくグローブを全国の小学校に

プレゼントしたのか、その意図が分かったような気がしました。 

大谷選手から頂いたグローブだけでなく、子どもたちの身の回りにある多くの

「物」は、ご家族や何方かからの「プレゼント」だと思います。「物」を大切にす

るということは、プレゼントをしてくれた相手の気持ちを大切にすることにつなが

ります。 

子どもたちが、自分に関わる全ての「人」「物」「自然」、そして「自分自身」

を大切にすることができる心豊かな人に成長していくことを願っています。 
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 ２月２０日（火）に、本年度３回目の学校運営協議会を開催しました。 

 協議会では、学校評価アンケート（児童・保護者）の結果
をもとに今年度の成果と課題についての報告を行いました。
その後、委員の方々より学校運営に関するご意見や普段の子
どもたちの様子を見て感じられていること等についてお話を

いただきました。 

 委員の方々からは、「学校が子どもたちにとって社会性を
学ぶ場であり、知識を学ぶ場でもあってほしい」「地域コー
ディネーターの活動が始まり、子どもたちが関わる取り組み
が地域のためになっていることを実感できることが大切だろ
う」「学校菜園での活動を大切にして、体験から学ぶ機会を
残していってほしい」等の様々なご意見をいただきました。 

 来年度も、引き続き「高め合う仲間たち」の実現に向けて、教職員同士の高め合いはもちろん、
子どもたち同士の高め合いも様々な場面を通じて目指していきます。保護者の皆様や学校運営協議
会の委員の皆さまからいただいたご意見を今後の学校運営の改善に生かしていきます。  

◎第３回学校運営協議会 

  たくさんの皆様に支えられています 

 アリーナ等で使用できる１５０インチ（たて約２．２ｍ×横約３．４

ｍ）の組み立て式スクリーンを購入しました。購入にあたり、横浜市へ

のふるさと納税で山下みどり台小学校の子どもたちのために使用してほ

しいという４万円の寄付を受けて、購入代金の一部として使わせていた

だきました。４・５年生のスマホケータイ教室や６年生の巣立ちの会で

は早速使いました。今までの物よりもはるかに大きい画面で子どもたち

の視線を集めていました。様々な場面で有効に活用していきたいと思い

ます。 

 本日、１回目のテストメールを配信しました。そこでお知らせしたとおり、３月４日（月）から

「すぐーる」での欠席連絡を受付可能とします。ただし、担任からの翌日の連絡等については、これ

までと同じように連絡帳や電話で対応させていただきます。３月８日（金）の２回目のテストメール

も同じ内容で配信します。登録がまだの方は、この機会に登録を済ませていただき、欠席連絡だけで

はありますが操作に慣れる機会としていただければと考えています。 

 ４月からの運用については、学校だより４月号や「すぐーる」「楽メ」でお知らせしていきます。 

「すぐーる」での欠席連絡について 

組み立て式大型スクリーンを購入しました 

● 学校からのお知らせ 
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 菜園ボランティアとして開校当初から子どもたちのために野菜作り

や農業体験（米作り）の活動をしてくださっている持田さん・松田さ

んが一線を退かれるため、これまでの感謝の気持ちを伝える会を全校

で行いました。児童推進委員会が中心となり、代表児童の感謝の言葉

や全校児童からのクラスごとのメッセージカードを渡すなど、手作り

の会となりました。お二人からは「いつもみんなから元気をもらって

いました。これからも頑張ってください。」と温かい励ましのエール

をいただきました。 

 ４・５組の子どもたちが山下小

学校の個別級の子どもたちと学習

発表会を行いました。山下小はな

わとびを使った発表を行いまし

た。ダブルダッチを行う場面もあ

り大きな拍手が起きていました。

４・５組はパラバルーンという丸い大きな布を広げたり縮めたりしてロケットやメリーゴーランドな

どを表現しました。後半には両校の子どもたちでパラバルーンを行い、どのように扱えばよいかアド

バイスをしながら楽しむことができました。アリーナへの案内役や司会など、分担された役割に一人

ひとりが責任をもって取り組むことができ、貴重な交流の場となりました。 

●ＰＩＣＫＵＰ 学校生活の様子 

 ４月に入学予定の八朔幼稚園の園児と１年生が、交流活動を行いまし

た。フロアで園児を迎え、はじめの会を経て

校舎内を３～４人のグループに分かれて案内

することができました。不安そうな園児には

やさしく手を取り「こっちにいこう。」と声

をかけたり、興味をもって図書室の様子を見

ている園児には、「この本の題名は〇〇〇〇

というんだよ。」と教えたりする姿が多く見

られました。１年間の小学校生活での成長が感じられました。 

 小学校生活最後の授業参観を「巣立ちの会」として行いました。

リコーダー奏「カントリーロード」「エデンの東」合奏「八木

節」「大切にしたい言葉～座右の銘～」合唱「あなたに会えて」

「エンディングムービー～６年間の軌跡～」の内容を通じて６年

間で成長した姿を保護者の皆さまにご覧いただきました。 

 巣立ちの会へ向けての取組では、子どもたちからは「６年間の

成長を見せたい」という強い思いから、自分たちが納得するまで

何度も練習を重ねました。本番の合奏や合唱では、音も気持ちも

ぴったり重ねることができました。改めて、卒業までの残り少な

い期間も、「全員ですてきな思い出を創ってきたい」と決意を新たにする機会となりました。 

◎４組５組 学習発表会（2/19） 

◎６年 巣立ちの会（2/22） 

◎持田さん松田さんありがとうの会（2/20） 

◎１年 八朔幼稚園との交流（2/14） 

４月の主な行事予定 ※予定が変更になる場合もあります。 

・４/ ８ 着任式・始業式・入学式 

・４/１２ 給食開始   

・４/１９ 授業参観・懇談会（１年生は懇談会のみ）・学校説明会 

・４/２６ 引き取り訓練 

●３月の行事予定 
日付 曜日 行事 １年 ２年 ３年 ４年 ５年 ６年 

1 金 
授業参観・懇談会（４５組）                                

卒業おめでとう週間・成績関係事務処理日（最終日） 5 5 5 5 5 5 

2 土        

3 日        

4 月 
  4 5 5 6 6 6 

5 火 
卒業おめでとうの会                                

スクールカウンセラー来校（全日） 5 5 5 6 6 6 

6 水 
PTA一斉パトロール 5 5 5 5 5 5 

7 木 
 

5 5 6 6 6 6 

8 金 
 5 5 6 6 6 6 

9 土                  

10 日        

11 月  4 5 5 6 6 6 

12 火 
朝会                                         

スクールカウンセラー来校（全日） 5 5 5 6 6 6 

13 水 
ローランド先生ありがとうの会 5 5 5 5 5 5 

14 木 
 5 5 6 6 6 6 

15 金 
大掃除 5 5 6 6 6 6 

16 土        

17 日        

18 月 
給食終了  卒業式前日準備（５年１４：３５下校）                 

（１～４年、６年 １３：１５下校） 4 4 4 4 5 4 

19 火 
お別れ式・卒業証書授与式  （１～５年 ９：００下校）             

スクールカウンセラー来校（全日） 1 1 1 1 1 3 

20 水 春分の日        

21 木 
短縮午前授業（１２：１５下校） 4 4 4 4 4  

22 金 
短縮午前授業（１２：１５下校） 4 4 4 4 4   

23 土         

24 日         

25 月 
修了式・離退任式                                  

短縮午前授業（１２：１５下校） 4 4 4 4 4   

26 火               

学年末休業（～３／３１）  


